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ТА РІШЕННЯ 

 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій та поширення пандемії 

COVID-19 суттєво трансформували традиційні підходи до організації трудових 

відносин, зумовивши масовий перехід до дистанційних форм роботи. Зміна 

формату трудових відносин спричинила суттєві зміни в порядку нарахування 

та обліку заробітної плати, особливостях документального оформлення 

трудових відносин та методах контролю за виконанням трудових обов’язків 

працівниками. Це зумовило необхідність розробки нових методик обліку 

оплати праці та адаптації існуючих систем контролю до умов віддаленої 

роботи, що є актуальним завданням як з теоретичної, так і з практичної точки 

зору. 

Дослідженням проблематики обліку та контролю оплати праці займалися 

такі вітчизняні та зарубіжні вчені, як Бутинець Ф.Ф., Голов С.Ф., Сопко В.В., 

які заклали фундаментальні основи організації обліку заробітної плати. 

Питання трансформації обліку в умовах цифровізації розглядали Жук В.М., 

Легенчук С.Ф., Пушкар М.С. та Мельник М.В. Специфіку організації 

дистанційної роботи досліджували Колот А.М., Герасименко О.О., Назарова 

Г.В. та Новікова М.М. Зарубіжні дослідники Девід Бланк, Мартін Фрей, Джек 

Нілес зробили вагомий внесок у розвиток концепції віддаленої зайнятості та її 

обліково-аналітичного забезпечення [1, 2, 3]. 

Незважаючи на значний науковий доробок у сфері обліку та контролю 

оплати праці, питання адаптації облікових процедур до умов дистанційної 

роботи залишаються недостатньо дослідженими. Зокрема, потребують 

детального опрацювання методичні підходи до організації електронного 

документообігу для оформлення трудових відносин, розробка ефективних 

методів контролю за продуктивністю праці віддалених працівників, а також 

удосконалення нормативно-правового забезпечення обліку оплати праці в 

умовах дистанційної роботи. Також залишаються недостатньо висвітленими 

питання оподаткування доходів працівників, які працюють віддалено з інших 

регіонів або країн. 

Дистанційна робота як форма організації праці характеризується 

виконанням функціональних обов’язків працівником поза межами 
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традиційного робочого місця з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій. Особливості організації обліку оплати праці при дистанційній 

роботі визначаються специфікою трудових відносин та методами контролю за 

результатами роботи. 

Документальне оформлення трудових відносин при дистанційній роботі 

має свої особливості. Відповідно до статті 60-2 Кодексу законів про працю 

України, дистанційна робота передбачає укладання письмового трудового 

договору з визначенням порядку та умов виконання роботи. При цьому 

важливим елементом є запровадження електронного документообігу та 

використання електронних цифрових підписів для оформлення наказів про 

прийняття на роботу, табелів обліку робочого часу та інших первинних 

документів [7]. 

Бухгалтерський облік розрахунків з оплати праці дистанційних 

працівників здійснюється з використанням синтетичного рахунку 66 

«Розрахунки за виплатами працівникам» та відповідних аналітичних рахунків. 

Проте виникає потреба у додатковій деталізації аналітичного обліку для 

відображення особливостей організації дистанційної роботи, зокрема, 

доцільним є відкриття окремих субрахунків для обліку виплат за результатами 

роботи, компенсацій витрат на обладнання домашнього офісу та використання 

власних ресурсів працівника [6]. 

Одним із ключових викликів дистанційної роботи є контроль виконання 

трудових обов’язків та облік робочого часу. В цьому контексті ефективним 

рішенням є впровадження спеціалізованого програмного забезпечення для 

моніторингу активності працівників та обліку відпрацьованого часу. Такі 

програми як Time Doctor, Hubstaff, DeskTime дозволяють фіксувати час входу в 

систему, тривалість роботи, періоди активності та простою, що забезпечує 

об’єктивну основу для нарахування заробітної плати. 

Іншим важливим аспектом є організація оплати праці за результатами 

роботи, а не за відпрацьований час. Це вимагає розробки чітких критеріїв 

оцінки результативності та їх інтеграції в систему бухгалтерського обліку. 

Застосування KPI (Key Performance Indicators) дозволяє об’єктивно оцінювати 

ефективність віддалених співробітників та формувати відповідне обліково-

аналітичне забезпечення. 

Особливої уваги заслуговують питання податкового обліку при 

дистанційній роботі, особливо коли працівники знаходяться в різних 

податкових юрисдикціях. В таких випадках виникають проблеми визначення 

місця оподаткування доходів, застосування міжнародних угод про уникнення 

подвійного оподаткування та дотримання вимог податкового законодавства 

різних країн. 

Важливим аспектом обліку оплати праці при дистанційній роботі є також 

компенсація витрат працівників на організацію робочого місця, використання 

власного обладнання та оплату комунальних послуг. У бухгалтерському обліку 
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ці витрати можуть відображатися як додаткова заробітна плата або як 

компенсаційні виплати, що не включаються до фонду оплати праці. 

Проведене дослідження дозволяє зробити висновок, що облік та контроль 

оплати праці при дистанційній роботі вимагає суттєвої трансформації 

традиційних підходів та розробки нових методик. Ключовими елементами 

ефективної організації обліку є впровадження електронного документообігу, 

використання спеціалізованого програмного забезпечення для контролю 

робочого часу та оцінки результативності праці, а також розробка адаптованої 

системи аналітичного обліку. 

Для вирішення виявлених проблем доцільно розробити методичні 

рекомендації щодо документального оформлення дистанційної роботи, 

удосконалити нормативно-правове забезпечення обліку оплати праці в умовах 

цифровізації, а також впровадити інноваційні технології для автоматизації 

обліково-контрольних процедур. Перспективними напрямами подальших 

досліджень є розробка моделей оцінки ефективності дистанційної роботи та їх 

інтеграція в систему управлінського обліку підприємства. 
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